

文匯報 | 香港仔
爆料專線
(852) 60668769
60668769@wenweipo.com

習近平：中國倡設疫苗論壇 推進全球公平分配

詳刊A6

響應政府「打針代定期檢測」 八大防疫措施升級

鼓勵全校接種 科大率先力推



抗擊 新冠肺炎

特區政府將於本月底開始實施「以接種疫苗取代定期檢測」安排，規定與市民有頻繁及密切接觸的前線公務員尚未接種疫苗，就需要每兩周接受一次「鼻腔和咽喉合併拭子」檢測，香港各大專院校陸續響應政府號召。繼中文大學後，香港科技大學、香港大學、嶺南大學、理工大學昨日亦陸續提出「打針」要求，部分院校更要求「全校師生」而非單指宿生（見表）。其中，港科大鼓勵所有師生及承包商在開學前打針，否則須定期檢測。校方又與政府協調安排現場接種服務，若師生在打針或檢測遇到財務困難，大學會提供協助。理大亦有類似要求，而選擇檢測者可透過大學醫療保健處安排檢測。

●香港科技大學率先鼓勵全校師生員工接種疫苗。
資料圖片



鼓勵師生接種疫苗 各大院校取態安排

- 鼓勵所有師生及承包商在9月開學前接種疫苗，目前校方正與政府協調，安排現場疫苗接種服務
 - 若因醫療原因無法接種則需要定期進行檢測，並將結果提交予大學確認
 - 若師生在安排接種疫苗或檢測遇到財務困難，大學會提供幫助
- 科大**
- 自8月25日起，留宿於舍堂及學院者均須完成疫苗接種程序，否則須每周自費進行病毒檢測。新安排適用於所有宿生、任何留宿於舍堂或學院的探訪人士及住宿職員，任何住宿人士均不獲豁免
 - 因健康狀況而不宜接種疫苗者，須每周自費進行病毒檢測
 - 原有十四日隔離政策（14-day single occupancy requirement）將不再適用

科大

港大

- 強烈鼓勵所有教職員和學生接種疫苗，或在返回校園前作病毒檢測
 - 要求所有於學生宿舍住宿的學生、舍監、導師及其家人接種疫苗或定期檢測，詳情將由學生事務處和研究生院稍後公布
- 嶺大**

嶺大

- 強烈建議宿生接種疫苗，以減少感染或傳播病毒的機會，若沒有接種疫苗，宿生要自費每14天接受病毒檢測。若不遵守有關措施，校方會取消住宿資格
 - 有書院考慮讓已接種疫苗申請者優先分配宿位，有剩位才安排未接種者入宿，或會限制未接種疫苗的宿生在公共空間的活動，並擬增加其他規定。
- 中大**

中大

- 強烈呼籲師生員工盡快接種疫苗，以令大學教學與科研活動在新學年回復正常，倘師生員工於新學年開始時未完成疫苗接種，便須每周向校方提供檢測報告
 - 如因健康理由未能接種疫苗，可透過大學醫療保健處安排，進行每周檢測
- 理大**

理大

- 自去年起一直密切留意疫情發展作出應變，並已採取多項防疫措施；校方鼓勵師生、教職員按個人需要，考慮接種疫苗
- 城大**

城大

- 會按最新情況，檢視在校園實施的新冠肺炎防疫措施，如有任何調整，會盡早向學生和教職員作詳細說明
- 浸大**

浸大

- 將繼續留意疫情的最新情況，檢視校園的防疫安排
- 教大**

教大

- 會以學生的健康為大前提，會按最新情況檢視防疫安排，並與學生保持溝通
- 職訓局**

職訓局

整理：香港文匯報記者 高鈺

楊潤雄巡學校 視察防疫措施

香港文匯報訊（記者 高鈺）教育局早前宣布所有幼稚園、中小學、補習學校將於下星期一全面恢復半日面授課堂。教育局局長楊潤雄昨日趁復課前探訪香港仔嘉諾撒培德書院，了解學校的防疫抗疫工作，並呼籲學校教職員及學生等及早接種新冠疫苗，護己護人。校長黃少珍向楊潤雄匯報該校的防疫抗疫工作，並視察校園內的相關措施，包括量度體溫、課室座位安排、疫情下課堂的編排與運作等。楊潤雄表示，希望全港學生珍惜回校上課的機會，以正面及積極的態度，用時間逐步適應及調整日常生活；家校則合作，多關心學生的身心健康。楊潤雄其後在facebook發帖，強調疫情仍然有反覆機會，萬一個別學校出現新冠或爆發上呼吸道感染個案，學校須按衛生建議暫時停課，師生亦需要接受強制檢測，故政府早前已擴大新冠疫苗接種計劃涵蓋範圍，最低年齡是16歲，並呼籲學校教職員及學生等合資格人士及早接種，以達到群體免疫的目標。



●教育局局長楊潤雄視察嘉諾撒培德書院的防疫措施。

資料來源：各受訪機構
整理：香港文匯報記者 文森

為保障師生健康，中大早前表明學生須接種新冠疫苗或定期病毒檢測後方獲安排宿舍，部分大專院校昨日公布新的防疫規定。

史維：將協調現場接種

科大校長史維與多名高層聯署向師生發電郵，表示為回復正常教學和校園活動，校方鼓勵所有學生、教職員及在校園工作的外判商，在9月新學年前接種疫苗。校方正與特區政府協調，安排現場疫苗接種服務。倘因醫學理由未能接種者，要定期進行病毒檢測及向校方提交報告，檢測和報告的詳細要求將於稍後公布。

港大：住宿生必須打針

港大學生資源及發展中心公布了新學年公共衛生安排，表示自8月25日起，所有住宿生都需要接種疫苗，或自費每周做病毒檢測，直至大學另行通知為止，即使只是短暫住宿數天，亦須跟隨有關規定。港大校方表示，有關要求將適用於所有住宿學生、住宿教職員及同住家人，但非住宿的舍堂職員、外判商和服務提供者則不適用，並強調學生宿舍有不少公用設施，如茶水間、浴室和洗衣房等，宿生在日常生活中難免有接觸，故有接種疫苗要求。當絕大部分宿生已接種疫苗，同學便可早日重新開展較全面的舍堂生活。嶺南大學向全體師生發出的電郵，強烈鼓勵所有師生接種疫苗，此舉可保障學生及他人，並強烈建議未能打針者，在新學年返校前接受檢測，詳情由學生事務處和研究生院稍後公布。

理大在接受香港文匯報查詢時亦強烈呼籲師生員工盡快接種疫苗，以令大學教學與科研活動在新學年回復正常，如因健康理由未能接種疫苗，

可透過大學醫療保健處安排，進行每周檢測。

對各大學的新措施，有科大學生表示支持，認為大學是人群聚集的地方，新安排可保障大家安全。不過，科大學生會發言人麥嘉俊完全漠視公共衛生的需要，聲稱校方的要求「無稽」，只是看到中大做法後「跟風」云云。港大利希慎堂學生會則稱，校方未有考慮到政策執行上的問題，故「絕對反對」。

香港教育政策關注社主席張民炳在接受香港文匯報訪問時指出，大學宿舍是傳播病毒的高危地方，大學管理層絕對有責任保護留宿學生和其他與舍堂有接觸人士，故推出上述新的防疫政策是必要的，「就學生提出的反對論據，其實十分薄弱，9月新學年實施，現時亦有充分時間開展準備工作。」

切勿政治凌駕公共衛生

身兼中大及教大客席講師的香港教育行政人員協會執委黃晶榕表示，大學陸續要求學生接種疫苗或做定期檢測是好事，外國很多名校都在推行相關措施，就有些人故意拒絕接種疫苗，「這是反政府情緒，政治凌駕於公共衛生，校方現在是從師生健康出發，護己護人，尤其是大學生社交活動多，聚餐、聊天都是風險。」香港優質家長學會總幹事奚炳松支持大學提出打疫苗的要求，「年輕人警覺性弱，一旦一齊玩一齊聊天，防疫意識就會降低，不戴口罩的情況也時常發生，萬一有人感染，容易大爆發。」他並批評有學生「為反而反」，「面對非常嚴重的世界性的疫情，不應將所謂的『自由』凌駕在公共衛生之上。」

不同機構鼓勵員工接種疫苗情況

港鐵	九巴	新巴、城巴	電車	煤氣公司	港燈	香港迪士尼樂園
因應政府外展疫苗接種計劃，正就場地與相關部門進行探討和實地視察	早前為僱員以團體名義接種疫苗	有向員工提供疫苗資訊，並會為員工接種提供便利	董事總經理敖思灝以身作則完成疫苗接種，鼓勵員工接種	在工作安排和時間靈活配合員工接種，正研究政府外展接種疫苗服務	早前安排希望接種的員工先後數次集體到接種中心接種	提供彈性工作安排方便演藝人員接種，為已打針人員申請豁免定期檢測

各行施各法

香港文匯報訊（記者 文森）香港多間公共交通運輸及公營機構等昨日在接受香港文匯報查詢時均表示，一直有鼓勵員工接種疫苗，包括提供彈性工作安排以方便員工接種，有企業更安排有意接種的員工集體前往注射，並考慮參與政府向外企業提供的外展接種服務。有工會指，機管局等機構有安排假期予員工接種，但有工會指仍有部分人抱觀望態度，認為政府應提供更多誘因，增加市民接種率。香港文匯報記者昨日向多間機構查詢，他們均強調一直有鼓勵員工接種，但接種疫苗屬自願性質。其中，港燈已數次安排有意接種的員工集體到疫苗接種中心注射；煤氣公司與新巴、城巴及港鐵等，則表示在工作安排上配合接種的員工，港鐵更正與政府探討外展接種計劃的場地安排（上表）。

提升接種率

香港民用航空事業職工總會主席李永富表示，機管局及國泰飲食服務和貨運公司等也給予假期讓員工接種，而政府的外展接種服務將更方便員工接種。汽車交通運輸業總工會第一副主席張子琦說，巴士公司有鼓勵員工接種，惟因媒體常報道市民接種後死亡的個案，事件雖與疫苗無關，但司機長時間駕駛少運動，加上部分人年紀較大，擔心身體狀況，故部分人仍抱觀望態度。他認為特區政府應提供更多誘因，如接種後因發燒等未能上班也可獲現金補償。香港旅遊業僱員總會總幹事林志挺表示，旅遊從業員接種率已達五成，除本地遊規定前線人員注射疫苗外，不少旅行社冀恢復通關後出團，招聘人手時亦會查問是否已注射疫苗。